



ROMANIA  
CAMERA DEPUTAȚILOR

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 2332A/21.11.2017

**GRUPUL PARLAMENTAR al PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL**

Nr. 1174/635/21.11.2017

**ÎNTREBARE**

Adresată domnului ministru: **Puiu Lucian Georgescu, Ministerul Cercetării și Inovării**  
Din partea domnului deputat: **Dumitru OPREA**  
Circumscripția electorală: **Nr. 24, Iași**  
Obiectul și motivarea întrebării: **Cum oprește Guvernul României exodul creierelor?**

**Stimate Domnule Ministru,**

Primul val al emigrației românești a cuprins, în general, persoanele care au rămas fără un loc de muncă în urma dezindustrializării României, precum și pe cele fără calificări înalte. În ultima perioadă, s-a constatat un exod masiv al persoanelor cu studii și competențe superioare, multe dintre acestea provenind din domeniul cercetării. Prea mulți dintre absolvenții de învățământ superior din țară nu mai iau în calcul o carieră într-unul dintre institutele de cercetări de prestigiu din România. Ei sunt ofertați în țările nordice, în Marea Britanie, Germania sau chiar Elveția. În mod paradoxal, cercetătorii care au ales să emigreze nu au probleme în a-și găsi un loc de muncă în cercetarea din sistemul public sau al unor companii de top din țară.

Având în vedere situația obiectivă expusă mai sus, vă rugăm să ne răspundeți la următoarele întrebări:

- Care este bugetul, propus în 2018, pentru Ministerul Cercetării și Inovării, astfel încât cercetarea românească să primească o infuzie de capital suficientă pentru a redeveni competitivă pe plan european?
- Care este strategia României în domeniul Cercetării și Inovării, pe termen scurt și mediu? Cum se integrează aceasta în țintele economice ale țării? Concret, care sunt domeniile vizate de cercetarea românească pentru a produce plusvaloare în țară?
- Ce măsuri reale aveți în vedere pentru ofertarea și reintegrarea cercetătorilor români în sistemul național de cercetare? Cum ține legătura statul român cu cele mai strălucite minți ale sale din Diaspora?

**Vă mulțumesc!**  
**Solicít răspuns scris.**

**Deputat PNL**  
**Prof. univ. dr. Dr. h.c. Dumitru OPREA**